

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA"

Badajoz. — Año LXII. — Núm. 12.558

Redacción y Administración: Arco Agüero, 18

Jueves 27 de Abril 1916

PARISIANA

La guerra infame

(Notas de mi cartera)

L/V

Paréntesis. — Al fin, después de doce meses de vacilaciones incomprensibles, de aplazamientos pusilánimes y de notas ridículas, el presidente Wilson ha tomado la seria determinación de dirigir un verdadero ultimatum a Alemania, conminándola en términos severos a cesar los ataques de sus submarinos a los buques neutros no armados, so pena de ruptura diplomática inmediata. En la negra cerrazón en que nos hallamos envueltos después de veinte meses de sangrientas hecatombes, de repente y cuando menos lo esperábamos ha surgido este relámpago de luz. Gran cosa es que el presidente de los Estados Unidos se haya decidido a romper el diapasón de su sistemático pacifismo, para dejar oír su voz de bronce en medio del cataclismo universal y gritar al barbero teutón: «de aquí no pasará!». Pero hubiera sido mejor — sin prejuzgar lo que ahora va a contestar Alemania — que ese toque de clarín, cuya repercusión habrá sido grande en el mundo, hubiese sido lanzado a partir del momento en que fueron sepultadas en el Océano las primeras inocentes víctimas. Del hundimiento del «Lusitania» al del «Sussex», cuántos duelos no se hubieran ahorrado si el timorato presidente hubiese tenido más previsión y, sobre todo, más entereza!

No queremos atenuar ni regatear con inútiles comentarios que, sin embargo, saldrían fácilmente de nuestra pluma, la positiva importancia del acto de Mr. Wilson. Nos basta saber que ha sido sincero, y lo prueba la misma solemnidad con que ha querido acompañarlo. Al exponer públicamente ante la Cámara de representantes de su país la decisión que acababa de tomar *después de haberla comunicado a Alemania*, ha realizado un hecho sin precedentes y que duplica su valor, pues corría el riesgo de que su acto no fuese aprobado. Se fué a la otra orilla rompiendo antes el puente para no retroceder, y esto le honra. Imparcial en todo, yo, que antes le ataqué casi con saña por sus ridículas e incesantes notas, me apresuro a aplaudir con ambas manos su último gesto, cuyas consecuencias pueden ser muy grandes en favor de la terminación de la guerra, según que la contestación de Alemania sea de aquiescencia o de hostilidad a la nota minatoria del presidente de los Estados Unidos. Para terminar en lo relativo a esa nota, me complace consignar que, si en su fondo constituye una terrible requisitoria contra el proceder criminal de Alemania, en la forma viene a ser una lección merecida contra los otros países neutrales cuya defensa asume de *motu proprio*, ya que por cobardía éstos (España, mi país, la primera) no supieron levantar pública y energicamente la voz, protestando airados contra los actos de salvajismo cometidos por los submarinos alemanes.

Lo único que cabe preguntar ahora es lo siguiente: ¿cederá Alemania ante la explícita amenaza de los Estados Unidos? Yo creo firmemente que sí; pero aparentemente tan sólo. Desde que Bismarck hizo escuela, la diplomacia alemana ha tenido a raya a todos los diplomáticos del mundo. En esta guerra que sufrimos ha demostrado que no ha desmerecido de su antiguo maestro, pues, aunque dueña a sus adversarios, éstos han de convenir en que, por sus queibros, por su prevención y por su cautela, Alemania, diplomáticamente, ha triunfado hasta ahora. Hablen, si no, Grecia, Bulgaria, Rumanía... y hasta la misma Italia. Alemania cederá tal vez momentáneamente, para

plegarse a las circunstancias, sin perjuicio de tergiversar y de buscar los medios para contrarrestar en cualquier forma la energética actitud de los Estados Unidos. Y si esto ocurriese, ya veríamos entonces cómo la gran nación americana se las arregla para exteriorizar militarmente su ruptura de relaciones con Alemania.

Dos palabras acerca de Italia, a quien no veo todavía en camino de prestar su efectivo concurso a Francia contra el enemigo común, desde que quedó proclamada solemnemente la unidad de acción entre todos los aliados, en la Conferencia de París. He leído y releído el discurso pronunciado en la última sesión de la Cámara italiana por el ministro de Negocios extranjeros, Sonnino, y duermo tener que manifestar que nada he visto en él que se refiere directamente a Alemania. Díjase que para Italia el solo enemigo común es Austria-Hungría. Si semejante actitud no es una actitud equivoca, habré de confessar que estoy ciego o que soy un tonto de capirote. Espera tal vez Italia, para decidirse a una declaración directa contra Alemania, a que esta se halle agotada de fuerzas y en camino de la derrota? Si así fuese, su decisión y proceder sería desleal y no tendría nada de noble. Once meses cabales han transcurrido desde que empezó su guerra parcial contra Austria. Después de la Conferencia de París, sus deberes están bien trazados; pero hasta ahora ningún acto positivo, ninguna palabra oficial ha venido a demostrar que sea un hecho su alianza militar contra el verdadero enemigo común, Alemania.

Los optimistas — que en París hormigüean en proporción igual a la de los pesimistas — han llegado a suponer estos días que Italia, sobrada de soldados, enviará próximamente a Francia un auxilio de 200.000 hombres. Ya verán ustedes cómo todo esto resulta agua de borrajas. De venir a combatir al lado de los franceses, lo cual les honraría en extremo, su estado de guerra contra Alemania sería entonces un hecho, y yo no creo en él hasta que lo vea con mis propios ojos y lo toque con mis propias manos.

Después de la nota del presidente Wilson, el acontecimiento más importante de estos últimos días y que ha dejado en la estupefacción a todo el mundo, es el desembarque de un contingente de soldados rusos en Marsella, destinado a combatir al lado de los franceses. A ese primer desembarque seguirán otros sucesivamente. He aquí ¡oh! Italia cómose se demuestra de un modo tangible la unidad de acción. Esos rusos que vienen a batirse contra los alemanes, en Occidente, representan una parte del auxilio que los aliados deben a Francia, para premiar sus sacrificios en esta guerra y ayudarla a liberar su territorio del enemigo común, que lo tiene parcialmente invadido. Con esto ha probado Rusia su lealtad y su nobleza; y seguramente que no será sólo Francia la que aplauda la llegada de los valientes soldados del zar, sino todos los países que dejan al unísono el término de esta guerra infame, por la derrota final de quienes la prepararon y la promovieron.

Del 10 al 21 Abril. — Sufriendo grandes pérdidas y con una tenacidad incansable, los alemanes continúan sus embestidas contra el campo de Verdún, sin lograr hasta ahora ninguna ventaja positiva. De Rusia, sólo cabe mencionar, como hecho importante, la toma de Trebisonda por el ejército del Cáucaso. Los italianos han conseguido apoderarse de una nueva posición: el Col di Lana; pero Gorizia continúa en poder de los austriacos. — En Salónica, nada que indique aún la inminencia de un ataque búlgaro-alemán.

A. VINARDELL ROIG.

París, 21 Abril 1916.

En Badajoz, un mes 1.25 pesetas. — En provincias, trimestre 5. — Extranjero, idem 6 idem. — La correspondencia se dirigirá al administrador.

No se publica los domingos.

MADRID AL DIA

(IMPRESIONES)

25 de abril de 1916.

Por fortuna — fíjense ustedes en que digo por fortuna —, las corridas de toros celebradas hasta el día en Madrid, no son cosa mayor. Sí, señores: por fortuna. La situación económica es tremenda, y aún siéndolo, tenemos para estampas, o lo que es igual, para billetes, con sobreprecio y todo, porque la reventa, prohibida por don Juan Lacierra y Peñafiel «in illo tempore», vuelve a estar en todo su furor.

Digo si las corridas fuesen ahora una serie de éxitos locos! Nos quedaríamos hasta sin camisa y calzoncillos. Pero quiere la buena suerte que Belmonte no tropiece con su toro ideal y que Joselito no agarre la estocada suprema. Nos queda, por tanto, dinero para el cocido.

Aún hay patria!

Oh, los éxitos locos son de la exclusiva pertenencia de Alba y Romanones! Contentísimos andan estos dos ilustres personajes por lo bien que les ha salido la elección senatorial. El conde singularmente, no cabe en su pellejo. Figúrense estos: le ha resultado un digno sustituto y competidor el ministro Alba en tecnicismo electorales; una especie de «otro yo», u «otro él»; de modo que, si por un acaso — Dios no lo permita —, faltase don Alvaro de Figueiroa, el señor Alba heredaría su puesto y su manubrio.

Ha llevado — dice Romanones, por Alba — con tal acierto y con tanta fortuna la difícilísima tarea de las elecciones, que cuanto yo diga en elogio suyo me parecerá poco.

¡Ya lo creo! Como que ha conseguido dejar fuera al señor Azcárate, por cuyo triunfo el señor conde hubiera renunciado al Gobierno, si en eso hubiera consistido la dificultad.

Para echar un capote de alivio no hay otro don Alvaro.

Aún hay toreros en el político redondo, respetable público!

Puede también alabar al señor conde por el tinte democrático de la hornada cural. A montones ascienden los senadores conservadores y un poco más que conservadores, extraídos de las urnas; tres reformistas y un republicano sobrenadan en ese mar negro. Si que adviene la democracia!

Pero, lo que dirían Alba y el conde: Hombre, y los submarinos?

Es verdad. Las flotillas de submarinos...

Estoy concediendo a la política un espacio que no se merece. Maldito vicio este de politiquer sin tregua ni descanso! Mas no me es posible dedicar mi atención a nada serio; no lo da tampoco la crónica madrileña. Como no vinculamos este noble y grave atributo del hombre y del burro — la seriedad — en las funciones circenses inauguradas en París... Porque lo demás, o es rabiosamente trágico, y no debe ponerse en solfa, o pasa con exceso los límites de lo cómico, y se come el autor festivo.

Por ejemplo, todavía sigue mandando anónimos espeluznantes la misteriosa banda que se firma «La mano que aprieta». Cogieron a unos muchachos, a unos monicacos debe decirse más bien, miembros de esa banda, y como si hubieran sido lombrices, que, partidas en varios trozos, constituyen otras tantas lombrices vivitas y coleando.

Esto, en la capital de España, es capaz de comérse al escritor mas Pérez Zúñiga. ¡Completamente risible!

Queridos conciudadanos: hay patria, hay toreros políticos, hay revendedores y democracia más o menos «ful»; pero ¿hay policía?...

ARGOS.

REGISTRO CIVIL

Día 26

NACIDOS

Antonia Nicolás Vila, Echegaray, 10. Maximina Romo Ortiz, Gabriel, 8.

FALLECIDOS

Maria Adame Cerrato, 36 años, Bronco-pneumonía grippal, Ronda del Pilar, 53.

Santiago Duran Teodoro, 65 años, Lesión orgánica del corazón, Castillo, 42.

Juan Durán Jorge, 28 años, Peritonitis, San Agustín, 35.

Ramona Acosta Sanchez, 65 años, Lesión cardiaca, Menacho, 78.

Antonio José de Silva, 29 años, Bronco-pneumonía, Hospital Civil.

MATRIMONIOS

Luis Fragoso Santos con Concepción Fonseca Reyes.



El mariscal alemán von der Goltz, que ha fallecido en el cuartel general turco.

HABILIDADES DEL «NUEVO DIARIO»

II

Hay que reírse, lector, de las cosas que dice el periódico albaranista para atacar a LA REGIÓN EXTREMEÑA y a su director; resaltando entre ellas la afirmación de que éste quiso convertir el Ayuntamiento en una sucursal del Liceo de Artistas. Eso no puede ocurrirle más que al «Nuevo Diario».

Se necesita toda la frescura de que tantas pruebas tiene dadas el colega, para hablar como lo hace, respecto a cesantías y nombramientos de empleados municipales. Si nuestros correligionarios obtuvieron algunos destinos fue con perfecto derecho; pero conste (ya en otras ocasiones lo hemos dicho), que el señor Osorio y los demás concejales republicanos, así como el Sr. Robles, se opusieron a que se hiciera la *razzia* de que eran partidarios ciertos ediles liberales que hoy figuran en el grupo lopista aliado del conservador.

En apoyo de sus acusaciones contra LA REGIÓN, el «Nuevo Diario», después de piroppear al ex director de «La Coalición», señor Gazapo, a su actual director señor Paniagua, y a su redactor el señor Arqueros, reproduce — nos parece que es la tercera vez que lo hace — un suelto que el citado colega «La Coalición», publicó a raíz de las elecciones municipales; suelto en el que se habla de la política de alianzas y de compadrazgo que siguieron en el Municipio los directores de los republicanos; de que estos hipotecaron su independencia y su libertad por cuatro miserables destinos, en vez de usar fiscales de la administración municipal y de mejorarla en cuanto fuere posible.

Es verdaderamente lamentable que la maneras de ser de «La Coalición» le impulsara a escribir el sueldo que con tanto regocijo reproduce el «Nuevo Diario» y en el que se lanzan cargos injustos contra nuestros amigos. Los republicanos fueron efectivamente al municipio para mejorar la administración municipal; y de acuerdo con los liberales, formularon programas y planes de reformas de gran importancia, los cuales no fué posible realizar por la traición y la consiguiente ruptura de que tienen noticia nuestros lectores.

No es exacto que los republicanos hicieron su independencia y su libertad por cuatro miserables destinos. Si algunos obtuvieron, fué sin abdicaciones de ninguna especie. Y la prueba de que era así, la tenemos en el hecho elocuente de haber pretendido un empleo el director de «La Coalición» para persona muy allegada a él... De suerte que «La Coalición», al tirar piedras irreflexivamente y sin motivo alguno, por lo de los destinos, las arrojó a su propio tejado.

Los tales destinos serán miserables; pero el director del «Nuevo Diario» logró pescar uno cuando don Emilio era alcalde, y lo abandonaría seguramente con gran sentimiento. Bien es verdad que ese destino está regularmente dotado y proporciona al que lo desempeña muchas consideraciones...

Mañana proseguiremos nuestra tarea. Entre tanto nos permitimos aconsejar al «Nuevo Diario» que procure calmarse. Los arrebatos en ciertos seres son peligrosos.

La derrota de Azcárate

Todos los periódicos de Madrid publican extensos artículos, en que se comenta la derrota del ilustre don Gumersindo de Azcárate, candidato a la senaduría por la Universidad Central.

La derrota, según parece, no hay que atribuirla a los catedráticos de la Universidad; pues casi todos ellos votaron al señor Azcárate, sino a los doctores que tenían derecho a tomar parte en la elección.

Esos doctores han puesto muy bajo el nivel de la Universidad, votando contra un sabio, un hombre eminentemente que dedicó toda su vida a la enseñanza y dando el triunfo a un médico mediocre, apellidado Ortega y Morejón.

La conducta de éste para don Gumersindo de Azcárate, según las cartas que han publicado, algunos periódicos de Madrid, es verdaderamente censurable.

La verdad es que el hecho de no tener el señor Azcárate representación en un Parlamento, del cual van a formar parte tantas medianías, dice muy poco en favor de nuestro país.

NECROLOGÍA

El 25 del corriente falleció en Cáceres don José López Pelegrín y Tavira, magistrado de aquella Audiencia territorial. Desempeñó en Badajoz el cargo de juez de instrucción y de primera instancia y el de magistrado de la Audiencia provincial.

A sus sobrinos y demás personas de la familia, enviamos el pésame por la desgracia que acaban de sufrir.

EN VISPERAS DE TOROS

OPINIONES QUE VALEN

Yo siempre he creído que «Joselito» no tiene rival, ni creo lo haya tenido; pero también he pensado siempre que el único torero que hará apretar de verdad al de Gelvez, obligándole a desarrollar toda la inmensidad de sus conocimientos, es Rodolfo Gaona.

De donde se deduce que el torero que debe alternar con «Joselito» es el mejicano, porque de ese modo es como más nos divertirá el primero.

GONZALO LATORRE

De *El Fenómeno*.

Local y Regional

¡Somos cursis!

«Nuevo Diario» llama cursi al director de *LA REGIÓN*.

No tiene este la fortuna—y lo reconoce con gusto—de ser modelo de elegancia y de esbeltez, como lo es D. Federico Domínguez; pero eso, créalo el colega, no le quita el sueño...

En compañía de su esposa e hijo, ha venido a Badajoz nuestro amigo D. Francisco Cienfuegos, médico de Azuaga.

¡Qué testarudez!

Se empeña en sostener el discretísimo «Nuevo Diario» que por haber sido contratado Gaona para las corridas de feria ha tenido el presupuesto de gastos un aumento de 10.000 pesetas.

Cómo ha de tenerlo, si trabajando Gaona, cobrarán el «Gallito» y Belmonte 8.000 pesetas menos de la cantidad que los dos últimos matadores hubieran percibido si ellos, solamente, tomaran parte en las corridas?

Lo cierto es, que hay gentes tan testarudas y caprichosas que no das su brazo a torcer, por nada de este mundo.

Después de todo, resulta verdaderamente extraño el que se censure a los que den las corridas, por haber presentado, a costa de su bolsillo, un cartel donde figuran tres matadores de los de primera fila, en vez de dos.

En López de Ayala

La función de anoche, a beneficio de D. Pablo López, llevó al teatro numerosa concurrencia.

La comedia «Doña Clarines», que no es de las mejores de los hermanos Alvarez Quijano, fué bien interpretada por las señoritas Angela Tena, Mercedes Lluel, Pilar García de la Sota y Lola Nicolás y los señores Pulido, Merino, López Soria, Rinaldi y Fernández (D. Alejo).

La señorita de Tena, que tuvo a su cargo el papel de protagonista, dió una nueva prueba de sus envidiables aptitudes para el arte dramático.

La señorita de Lluel fué una Marcela irreprochable.

Dijo vida real al personaje la señorita García de la Sota, encargada del papel de Tata; y la señorita de Nicolás a quien se hallaba encantado el de Daria, lo desempeñó con gran naturalidad.

Los señores Pulido, Merino, López Soria, Rinaldi y Fernández, nada dejaron que desechar en los que respectivamente ejecutaron.

El diálogo «El ojo de cristal», interpretado con mucho acierto por la señorita Lluel y el señor Rinaldi, hizo pasar un rato muy agradable a la concurrencia.

Las partes de concierto encomendadas al cuarteto del café de La Unión, que dirige D. Antonio Sánchez y al cuarteto del café Mercantil que dirige D. Juan Calle, arrancaron calurosos aplausos a la concurrencia.

La hora avanzada en que terminó la función no nos permite hablar de ella más extensamente.

Enfermo

Lo está, aunque por fortuna no de cuidados, nuestro amigo el procurador de los Tribunales don José Dacal.

Deseamos su pronto y completo alivio.

Sobre las corridas de toros

En una carta de Lisboa que ha recibido nuestro compañero don Manuel Asins, se dice que a la afición le ha producido gran entusiasmo la noticia de que en las corridas de la feria de Mayo, trabajen Gaona, el «Gallito» y Belmonte.

Se dice también que será muy conveniente se hagan gestiones para facilitar la venida a esta capital de los lusitanos que quieren presenciar las corridas, eximiéndoles de obtener pasaportes, que cuestan una cantidad de relativa importancia.

Tales gestiones pueden ofrecer resultado satisfactorio en cuanto a los españoles que residen en Lisboa, que son muchos.

Respecto a los portugueses de 17 a 45 años ya será otra cosa.

**

Sé cree que Cáceres dará un gran contingente ya por la importancia del cartel, ya porque este año no habrá allí corridas, sino novilladas, con motivo de la feria que ha de celebrarse a fines de Mayo.

Gran café de «La Unión»

Programa para hoy 27 de Abril a las seis y media de la tarde:

Día de moda

- 1.º Sinfonía.
- 2.º Marina (fantasía).
- 3.º El Pescador de perlas (selección).
- 4.º Canciones napolitanas.

A las nueve y media

- 1.º Preludio.
- 2.º Bohemios (selección).
- 3.º Tannhäuser (fantasía).
- 4.º Campanone (selección).
- 5.º Bolero robao.

Café Mercantil

Hoy, dia 27, habrá en este hermoso café grandes conciertos con programas variados, a las dos y media de la tarde y a las nueve y media de la noche.

Minas

Don Isidro Salazar ha registrado una de hierro denominada «Castilla», en término de Garlitos.

Véase cupón regalo en tercera plana

Instituto de Vacunación del doctor Cánovas. Plaza de San Andrés, 6. Vacuna contra la rabia, Vacuna contra la viruela, gratis a quien lo solicite, de once a una.

TOSE EL QUE QUIERE

Discoídes pectorales M. Roselló

Remedio eficacísimo para la curación de todas las enfermedades del pecho, calmando la TOS por pertinaz y crónica que sea, facilitando notablemente la expectoración.

Ninguna TOS resiste a los DISCOÍDES ROSELLO 24 horas.—Precio de la caja 2 reales.

Pidase en todas las Farmacias y Droguerías. Grido (hígado). Son insustituibles.

Grido (hígado). Son insustituibles.

Teatro López de Ayala

Sesión continua de Cinematógrafo, desde las siete y cuarto.

Se venden solares para construcción en la estación, del lado allá de la vía. Para tratar con el maestro albañil, Luis Fragoso, Salmerón, 88.

CAFE "LA PENA," Moreno Nieto, 12, Badajoz

Esta es la casa que sirve el mejor café en Badajoz, y para que todo el público pueda comprobar esta verdad, ha puesto a la venta unos paquetes de su exquisito café, al precio de 0,70 pesetas, con los que se pueden hacer 12 tazas de un café superior, y en los que se explica la forma de hacerlo.

PRODUCTOS QUÍMICOS DE HUELVA

S. A.

FÁBRICA DE HUELVA

Superfosfatos de Cal, Mineral, para Abonos
AGENTES: Viuda e hijos de Víctor Redondo,

Céspedes, número 3, BADAJOZ

CAFÉ RESTAURANT MONTALBAN

Se sirve el rico café con tueste especial de la casa.—Vinos y licores de las más acreditadas marcas.—Servicio de cocina esmerado.—Es el centro de reunión de la colonia extremeña.

Calle de la Victoria...—Madrid

EN EL GRAN TALLER DE CARRUAJES DE LUJO
de Antonio Robles

SAN BLAS, NÚMERO 5,

se hacen reformas y composturas a gusto de los clientes, con prontitud y esmero en todos los trabajos que se ejecuten.

Hay de venta coches de varias clases, nuevos y en buen uso.

ACADEMIA POLITECNICA

PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA.—CARRERAS ESPECIALES Y DE FACULTAD

Montesino, núm. 27 y 29 (casa propia).—BADAJOZ

Edificio expreso para colegio y con condiciones higiénicas. Profesorado competente. Internado inmejorable. Honorarios médicos.

Preparación completa para ingreso en las Academias militares. Ingenieros y Arquitectos. Ayudantes de obras públicas, Sobrestantes, Comercio, Correos, Tabacalera, Banco de España.

Pídase circulares y reglamentos al director D. Luis Bardaji
 Clases especiales para repaso durante el verano.

HERRERÍA Y CERRAJERÍA

DE

ANTONIO GUTIÉRREZ

Felipe Gheca (antes Larga), 55,

BADAJOZ

(CASA FUNDADA EN 1854) TELÉFONO NÚMERO 336

Esta casa se encarga de toda clase de trabajos de Herrería y Cerrajería en grande y pequeña escala: balcones, pasamanos, cancelas, galerías y cierres de cristales.

Especialidad en colocación de norias, sistema especial (á plazos y al contado), para toda profundidad con mucho rendimiento de aguas y con poca fuerza motriz. Cocinas de varios sistemas y tamaños. Pararrayos de diferentes clases. Se remiten presupuestos a quien les soliciten.

FARMACIA DE G.^A UBIERNA

SAN JUAN, 51.—BADAJOZ

Preparación de toda clase de soluciones esterilizadas en ampollas cerradas á la lámpara y de tabletas pectorales eficacísimas para los catarros. Material esterilizado para operaciones quirúrgicas. Vacuna de ternera, que se recibe cada quince días: 0,75 tubo

JOVENES SIN OFICIO

NI CARRERA

En NUEVE meses, con muy poco gasto, sin salir de vuestra casa y estudiando por correspondencia, podéis ser un competente TENEDOR DE LIBROS, aprendiendo el SECRETO de la Partida Doble.

Pedir detalles a D. Francisco G. Guerra, Director de la «ACADEMIA ESPECIAL DE ENSEÑANZA», Granja de Torrehermosa (Badajoz.)

José García Mata

ALMACENISTA

Jamones, tocino, embutidos de todas clases; cereales, harina, patatas y otras legumbres.

Pimiento molido y sal.

Ventas al por mayor y menor.

Madre de Dios, números 10 y 12

TELÉFONO 224, BADAJOZ

GRAN ALMACÉN DE ALPARGATAS

CORDELERÍA Y CALZADO

EVARISTO MÁLAGA

Cáceres

Calzado especial con piso de madera. Ventas al por mayor en las provincias de Cáceres, Badajoz, Córdoba, Sevilla y Huelva.

INVENTO UTILISIMO

A fuerza de ensayos se ha conseguido una composición especial para evitar las humedades en las habitaciones, que los MUROS por efecto del salitre, arrojan y que tanto perjudican á la salud.

Se garantiza la seguridad de la total extinción.

Para su realización y con personal competente, avistarse con su inventor, al maestro albañil, José Velázquez Zarza.—Badajoz.

Progreso científico

En todas las afecciones del aparato digestivo, tales como la gastroenteritis, diarrea verde de los niños, enterocolitis, disentería, constipación, tuberculosis intestinal, fiebre tifoidea, etc., son corregidas siempre con una medicación que impide las fermentaciones anormales y evita base sazón los fermentos lácteos en proporción determinada. Por esto precisamente, son prescritos por toda la clínica médica á sus enfermos del aparato digestivo, los comprimidos de *Lecta fermento Caldeiro*, único preparado que esas excelentes cualidades y el que más éxitos ha registrado en menos tiempo entre los de su índole.—Pídase en farmacias.

NARCISO VÁZQUEZ TORRES

PROFESOR DENTISTA

Calle de Ramón Albarrán, núm. 22

BADAJOZ

Habilitado de Clases Pasivas

DON JOSE EXPOSITO HURTADO

Salmerón, 48, principal

Con un interés médico del uno por ciento, se encarga de hacer efectivas las cantidades que por retiros, jubilaciones o pensiones tengan que percibir mensualmente sus poderantes.

SALMERÓN, 48. PRINCIPAL

Se vende una burra recién parida, o se cambia por una hora. CHAPIN, 36, darán razón.

PARA TODOS NUESTROS LECTORES

Cupón regalo

LA REGIÓN EXTREMEÑA deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de la población, puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, les ofrece casi gratuitamente una hermosa ampliación fotográfica inalterable, tamaño 30 por 40 centímetros, sobre fina cartulina «Bristol», de 50 por 65.

Para ello, hemos firmado contrato con los talleres fotográficos de J. Luque, Plaza del Angel, 17, Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya perfectamente recortada y libre de todo gasto sólo exigimos tres pesetas noventa y cinco céntimos por dicho concepto.

Es decir que entregando en esta administración 3'95 pesetas acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación.

Si el retrato es de más de una persona, habrá de abonarse una peseta por cada persona más.

También serviremos por 3'95, ampliaciones del modelo pequeño, o sea de 32 por 42 en conjunto, con marco blanco o caoba, a elegir, y su artístico passe-partout, en lugar de cristal.

DIEZ CUPONES

como el presente dan derecho a una ampliación fotográfica, regalo

de

“La Región Extremeña”

EMBUTIDOS

No hay ninguno que puedan competir con los que se fabrican y venden en el establecimiento de Francisco Suárez.

Esta casa reúne todas las condiciones de higiene exigidas para esta clase de industria, habiendo sido reconocida por el señor inspector provincial de Sanidad.

Pérez, 51 y Bravo Murillo 74

A las empresas y artistas de varie-

tés

Teodoro de Góngora

Agente artístico

Pasaje de Amores, 3, Sevilla

Eladio Salinero de los Santos

Procurador de los Tribunales

ABRIL, 22.

EL VERDADERO JARABE PAGLIANO

el mejor depurativo y refrescante de la sangre, del
Prof. ERNESTO PAGLIANO - Nápoles - Calata S. Marco, 4

N.B. Para pedidos, instrucciones y cartas, dirigirse DIRECTAMENTE á nosotros, en Nápoles, ó á nuestros revendedores autorizados.

INSCRIPTO EN LA FARMACOPEA OFICIAL DEL REINO DE ITALIA
Premiado con medalla de oro en las grandes Exposiciones Internacionales de Milán 1865.
Buenos Aires 1910

LÍQUIDO, EN POLVO Y EN TABLETAS COMPRIMIDAS (PÍLDORAS)

ÓPTIMA CURACIÓN DE OTOÑO Y PRIMAVERA

beneficio siempre si es hecha con nuestro legitimo producto
Nuestra especialidad está en uso, se conoce y se aprecia altamente en todo el mundo. — Pedir siempre PRECISAMENTE nuestra marca en rubio, azul y oro legalmente depositada. Rehusar las falsificaciones, que se venden baratas y son muy dañosas a la salud.

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Domicilio social: MADRID, Alcalá, 43.—Oficinas: Caballero de Gracia, 60

Pesetas

Garantías	Capital social efectivo desembolsado	12.000.000 00
	Primas y reservas	66.953.307 72
	TOTAL.....	78.953.307 72

51 AÑOS DE EXISTENCIA

Siniestros satisfechos desde su fundación: 173.123.816'64 pesetas

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Esta Gran Compañía Nacional contrata seguros contra los riesgos de incendios. El gran desarrollo de sus operaciones acrecienta la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros, desde el año 1864 de su fundación, la cifra de 173.123.816'64 pesetas.

DIRIGIRSE A LOS SUBDIRECTORES EN EXTREMADURA

ESTANISLÃO BERBEN E HIJOS, Arco-Agüero, núm. 21 Badajoz.—Teléfono núm. 286.

SUBINSPECTOR EN EXTREMADURA

DON SANTIAGO PALOMO, con domicilio en Cabeza del Buey

AGENTES GENERALES: DON GREGORIO HERNANDEZ, con domicilio en Badajoz, DON MIGUEL GONZALEZ, con domicilio en Mérida; DON SANTIAGO RUIZ, con domicilio en Don Benito; DON JUAN GIL, con domicilio en Olivenza; DON NICOMEDES FROIS, con domicilio en Villanueva de la Serena; DON FRANCISCO TOBÍA, con domicilio en Villafranca de los Barros; DON PEDRO CARRETERO ROMANO, con domicilio en Montijo; DON FRANCISCO PIMENTA, con domicilio en Almendralejo, y DON JUAN DE CUADRA, con domicilio en Astorga.

SEGUROS SOBRE LA VIDA

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, 7 especialmente las de vida entera, dotales, rentas de educación, rentas vitalicias y capitales diferidos.

GIMNASIO DE BADAJOZ

Y SALA DE ARMAS. — MÉTODO SUECO
7, SAN SISENANDO, 7

Director: D. Armengol Samperez, profesor titular. — Profesora: Doña Pilar Samperez, titular en partos.

Honorarios: Billete de socio familiar, 5 pesetas.

Tratamiento de masaje para luxaciones, fracturas y reuma.

Todos los pagos son adelantados



MATIAS LOPEZ

CHOCOLATES Y DULCES

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores á todos los demás.

Sus cafés, dulces y bombones son los preferidos por el público en general. Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.

Fábricas: MADRID Y ESCORIAL

DEPÓSITOS

Montera, núm. 25, Madrid.

Boteros, núm. 22, Sevilla.

Place de la Madeleine, núm. 21, París.

Mantas, núm. 62, Lima.

Perú, 1.537, Buenos Aires

Emilio Lahesa, Tánger.

Ronda San Pedro, 53, Barcelona.

Obrapía, núm. 58, Habana.

Uruguay, núm. 81, Montevideo.

V. Ruiz (Perú), Cerro de Pasco.

J. Quintero y C., Santa Cruz de Tenerife

La Extremena, Manila.

Papel para envolver

SE VENDE

ARCO AGUERO, 18, BAJO

EL ODOL

Es el mejor dentífrico conocido

Resultados inmejorables

Aroma exquisito

De venta en las principales Droguerías y Farmacias

Almanaque Bailly-Bailliére

ENCICLOPEDIA POPULAR

ILUSTRADA PARA 1916

EN BÚSTICA

1,50 ptas.

ENCUADERNADO

2 pesetas.

REGALO DE

1.000 décimos de la lotería de Julio de 1916, cuyos premios pueden importar 345.980 pesetas.

PARTICIPACIÓN

en el núm. 6.639 de la Lotería de Navidad, pudiendo corresponder hasta 100 ptas. á cada Almanaque.

de cerca de 500 páginas. — Más de 1.000 grabados.

Provención, 0,50 más para gastos de franquicia y certificación.